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Cum s-a dezvoltat comunitatea ortodoxă română 
din Dublin. Aprecierile primite de la Custodele 
Coroanei Române
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Comunitatea română din Dublin (Irlanda) s-a dezvoltat în mod deosebit după ce 
parohia Sf. Mare Mucenic Gheorghe și Sf. Columba a cumpărat un lăcaș de cult 
propriu, apreciază Custodele Coroanei Române, potrivit Agerpres.

Parohia Sf. Mare Mucenic Gheorghe și Sf. Columba din Dublin a fost înființată în 
2009, după ce s-a constatat că în zonă trăiesc foarte mulți români. După 10 ani, 
comunitatea românească din Dublin a reușit să achiziționeze un lăcaș de cult 
propriu, unde se slujește în fiecare duminică, precizează preotul paroh, Raul Simion.

„Parohia aceasta din Dublin a luat ființă în anul 2009 cu binecuvântarea și la 
îndemnul Înaltpreasfințitul Părinte Iosif. În zona noastră se află cei mai mulți români 
stabiliți aici și atunci Înaltpreasfințitul, văzând numărul mare de români, a hotărât 
să înființăm o parohie. Prima dată am slujit nu departe de aici”.

„Pentru răbdare, Dumnezeu a scos în calea noastră această biserică pe care am 
cumpărat-o de la biserica catolică din Dublin în 2019 și în 2020 am început slujirea 
aici. În fiecare duminică avem aproximativ 400-500 de oameni care vin la biserică. 
Biserica este cumpărată de comunitate, nu am găsit-o pe un site. A costat 350.000 
euro, mult sub prețul pieței, dar am făcut un împrumut în bancă, cu ajutorul 
credincioșilor”, a explicat părintele Simion.

Cursuri despre România
Mai mult, pe lângă sfintele slujbe, parohia găzduiește și cursuri de limba și 
literatura română, geografie și istorie pentru copiii compatrioților noștri care trăiesc 
departe de țară.

„Pe lângă slujbe, avem și alte activități. În fiecare sâmbătă între 10.00 și 12.00 
avem școala parohiei la care vin părinții și își aduc copilașii unde învață doar în 
limba română. Limba și literatura română, religia, arta, muzica, istoria și geografia 
României le facem în limba română și de acest lucru se ocupă cadre didactice care 
au fost fie în țară, fie lucrează aici. Avem în jur de 70 de copilași împărțiți în două 



grupe”, adaugă părintele paroh.
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Este minunat ce au reușit românii cu biserica
Miercuri, parohia a fost vizitată de Custodele Coroanei Române, Margareta, și 
Principele Radu. Preasfințitul Părinte Nectarie, episcopul Irlandei și al Islandei, le-a 
mulțumit oaspeților pentru vizită.

„Cu bucurie vă spunem bine ați venit la Dublin, la Episcopia Ortodoxă Română a 
Irlandei și Islandei. Este o onoare pentru eparhia noastră (…) Istoric vorbind, 
autoritatea imperială a sprijinit Biserica începând cu Sf. Împărat Constantin cel 
Mare. Comunitatea română de aici din Irlanda se bucură de rodul muncii mâinilor 
lor și de dragostea de țară și credință. Mulțumim pentru onoarea de a ne vizita, 
bine ați venit la Dublin într-una dintre bisericile reprezentative ale comunităților 
ortodoxe românești de aici”, a transmis Familiei Regale PS Nectarie.
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„O experiență spirituală importantă și aici am simțit o căldură umană incredibilă. Mi-
a plăcut atât de mult, oamenii atât de frumoși au păstrat tradițiile noastre. Foarte 
mulți români și este minunat ce au reușit cu biserica, sunt foarte impresionată”, a 
răspuns Custodele Coroanei Române.

Episcopia Ortodoxă Română a Irlandei și Islandei își are sediul la Dublin și a fost 
înființată de Sinodul Bisericii Ortodoxe Române în februarie 2024.

Eparhia face parte din Mitropolia Ortodoxă Română a Europei Occidentale și 
Meridionale.

Episcopul Nectarie a fost întronizat în ianuarie 2025 ca primul episcop ortodox 
român al Irlandei și Islandei.
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